

Каждый человек знает, что живём мы на этой планете благодаря окружающим нас растениям. Но очень многие считают, что мы несём ответственность только за ту часть природы, которая растёт вокруг нас. 2020 год провозглашён Международным годом охраны здоровья растений.

О каком здоровье идёт речь? Разве растения могут болеть? И если могут, разве мы, люди, способны их вылечить? А, может, есть специальные врачи для больных растений? А если таких нет, то что можем сделать мы? Неужели всё живое на планете может погибнуть? Вопросов очень много, а где найти ответы?

Давайте попробуем в этом разобраться по порядку.

Остановитесь на минуту и посмотрите, что окружает вас в этом мире. Вот я, например, вижу дома, проезжающие мимо машины, проходящих мимо людей, где-то вдалеке виднеются поля и леса, а под ногами трава. Мы легко можем оценить красоту домов, марку машин, внешний вид человека. А можем ли мы оценить здоровье растений, находящихся вокруг нас?

Кто-то из вас скажет:

- Конечно! Если трава зелёная, значит здоровая. Если цветок цветёт, то тоже здоров!

Может вы и правы. А если посмотреть на всё это «глазами» этих «здоровых» растений и подслушать, что они думают, то, мне кажется, что они не очень рады соседству с нами, людьми.

Вот я захожу в парк, где растут тополя. Первое, что я вижу, это полиэтиленовый пакет, который торчит из-под земли. Он ведь мешает корням, траве брать питательные вещества. Вместо этого идёт поглощение токсинов, которыми отравлена земля, и будет это продолжаться много лет, пока этот пакет не разложится. А что произойдёт с живыми организмами, которые будут поглощать эту почву? Они тоже будут отравлены. А почва, в которой скапливается различного вида мусор, такой как пакеты, обёртки, бутылки, утрачивает свою плодородность, она становится опасной.

Прохожу дальше. Вот сломанное дерево, а на нём ещё листочки зелёные. И разве это показатель, что оно здоровое? Может в этот самый момент оно борется за свою жизнь, чтобы окончательно не погибнуть, пытаюсь дать новые ростки, пока не покинули силы. Птицы, у которых было гнездо на нём, уже ищут себе новый дом.

Нет! Я не хочу идти дальше! Я не желаю больше видеть, как гибнет природа вокруг нас. Как люди губят и предают то, что даёт им жизнь!

Мне кажется, нет, я уверена, если бы мы могли слышать голоса всех растений вокруг нас, мы бы не услышали друг друга. Призыв о помощи заглушил бы всё вокруг. А сколько бы упрёков и укоров мы смогли бы услышать в свой адрес! Вот некоторые из них:

- Люди! Мы даём вам воздух, питание, здоровье, а вы нас травите!
- Вы губите животных, а ведь многие из них наши друзья!
- Мы радуем ваш глаз, но вы не знаете меры и губите нас!
- Остановитесь! Мы тоже хотим жить, расти и размножаться!

Так давайте поможем в этом друг другу. Человек – природе, природа – человеку.

Действительно, если каждый человек на планете задумается об этом, станет немного легче помогать природе. Например, взрослый своим примером научит ребёнка не бросать обёртки от мороженого на землю или жечь костры в лесу, от которых почва очень долго болеет. А сколько пожаров происходит по вине человека, в которых гибнет лес и звери. Для восстановления природного богатства нужно время. Погубить порой бывает просто, а восстановить – трудно.

Итак, я призываю всех, давайте поможем нашей матушке-природе! Сохраним эту планету для будущих поколений! И пусть пока мы только дети, но нам уже под силу не загрязнять природу мусором, выходить на субботники, высаживать саженцы. И делать это не только на словах, но и на деле. Так давайте же будем внимательны к тому живому, что растёт вокруг

нас. Здоровье людей напрямую зависит от здоровых растений, растущих на нашей планете.